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  المعنية بالقضاء على التمييز ضد المرأةاللجنة
  والعشرونة ني الثاالدورة
 ٤٥١ موجز للجلسة محضر
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 المحتويات

 

 )تابع( من الاتفاقية ١٨ بموجب المادة النظر في التقارير المقدمة من الدول الأطراف
 )تابع(التقرير الأولي المقدم من ميانمار  
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 .٠٥/١٥افتتحت الجلسة الساعة  
ــراف بموجــب       ــدول الأط ــن ال ــة م ــارير المقدم النظــر في التق

 )تابع(  من الاتفاقية١٨ المادة
 )تابع(التقرير الأولي المقدم من ميانمار  

ــسة، جلــس و   - ١ ــدعوة مــن الرئي ــة  ب ــار إلى طاول ــد ميانم ف
 .اللجنة

 
 ٥المادة  

إنــه مــن الــصعب في بلــد يــضم قالــت  :الــسيدة فيريــر - ٢
 مجموعـة إثنيـة وأديانـا عـدة، كفالـة تمتـع المـرأة               ١٣٥أكثر مـن    

وأضـافت  . فعليا بحقوق متساوية على جميـع الـصعد في اتمـع        
 بالاستناد إلى المعلومات الـتي قدمتـها حكومـة          ح،أنه من الواض  

. ك البلـد  ا أن الـسلوك التمييـزي ضـد المـرأة شـائع في ذ             ،انمارمي
واعتبرت أن من غير الكافي سن قـوانين تـدعو إلى المـساواة في              

 .ما يحصل في الممارسة أكثر أهميةفالحقوق 
تستفيد منه الأمهـات    قانونا  وأضافت أن التقرير أورد      - ٣

تحديـــدا، معتـــبرة أنـــه ينبغـــي للحكومـــة أن تقـــدم مزيـــدا مـــن   
واعتــبرت أنــه مــن الواضــح    .  القــانونعلومــات بــشأن ذاك الم
ورد في التقريــر أن دور الفتيــات والنــساء مــا زال محــصورا   ممــا

واعتـبرت  . إلى حد كبير في الاضطلاع بالمهام التقليدية للمـرأة        
مال التي تحصل فيها الفائزات على مزايـا هامـة          أن مباريات الجَ  

زيـة وأنـه ينبغـي بـذل        كالمنح الدراسية هـي أيـضا ممارسـات تميي        
. هــذا النــوع مــن مزيــد مــن الجهــود للــتخلص مــن ممارســات    

وتساءلت عن الإجراءات التي تتخذها اللجنة الوطنيـة لـشؤون          
المرأة لمعالجة مشاكل كهذه وعـن الـدور الـذي تؤديـه وسـائط              

أكثــر تليــق الجهــود الراميــة إلى نــشر صــورة  إطــار الإعــلان في 
الجنسي متوافرا كيما تمارس المرأة     لمرأة وعما إذا كان التعليم      با

 .حقوقها الجنسية والإنجابية

ــسيد - ٤ ــلةالــ ــارا إلى  :  رايــ ــت، في معــــرض إشــ طلبــ
المعلومــات الــواردة في التقريــر المتعلــق بالــسجينات، معلومــات  

 والجــرائم الــتي ســجن لارتكاــا،  ،مــن قبيــل عــدد الــسجينات 
مـــن الجنـــسين ومـــا إذا كانـــت هنـــاك لـــدى ونـــسبة الـــسجناء 

 المتـــوافرة “الامتيـــازات”ســـجون مـــستقلة للمـــرأة وطبيعـــة    
وأعربــت أيــضا عــن . للــسجينات المــشار إليهــا في هــذا التقريــر

رغبتــها في معرفــة ظــروف إصــدار الأحكــام علــى الــسجينات   
بالأشغال الـشاقة وعـدد النـساء اللـواتي تـصدر بحقهـن أحكـام               

 .عدام كل سنةلإبا
 

 ٦المادة  
 هـائلا   اًكم ـيقـدم    أن التقرير    لاحظت: السيدة هيزل  - ٥

ــانون مـــن المعلومـــات عـــن   ــه  المتعلـــقالقـ ــرأة إلا أنـ  بحقـــوق المـ
أو عنـد الأثـر     القـانون   يتوقف كـثيرا عنـد كيفيـة تنفيـذ هـذا             لم

وأضـافت أنـه    . ي المترتـب عليـه في حيـاة المـرأة والأطفـال           لالعم
ينبغي للدولة المقدمة للتقرير أن تورد قدرا أكبر مـن التفاصـيل            

أنشطة اللجنة الوطنية لـشؤون المـرأة ولا سـيما عـن لجاـا              عن  
واعتبرت أيـضا أنـه     . الفرعية المعنية بالطفلة وبالعنف ضد المرأة     

يصعب في غياب البيانات الإحصائية تقييم الأثر المترتـب علـى           
 .مختلف الأنشطة الوارد وصفها في التقرير

ل وقالت إا ترحب بمعلومات إضافية عن فريـق العم ـ         - ٦
أغــسطس / في آبئالاتجــار بــالمرأة والطفــل الــذي أنــش المعــني ب
، وعن الأثـر المترتـب علـى هـذا الاتجـار، وعـن نتائجـه                ١٩٩٨

في حـــالات معينـــة وعمـــا إذا كـــان أفـــراد الـــشرطة يخـــضعون  
وأضــافت أن . ا لهــذا الموضــوعســسللتــدريب لجعلــهم أكثــر تح

ــف الزوجــي وإلى       ــر أشــار إلى دراســة أساســية عــن العن التقري
جمع البيانات عـن حمايـة المـرأة ضـد العنـف؛            تدريبية عن   دورة  

وطلبـــت الحـــصول علـــى معلومـــات إضـــافية بـــشأن هـــذين       
 .النشاطين
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ــسيدة خــان  - ٧ ــى الدول ــ  : ال ــتعين عل ــه ي  ةأشــارت إلى أن
 مـن المـشاكل الـتي تزيـد تفـاقم ظـاهرة             اعـدد تعـالج   الطرف أن   

للاجـئين  ومخيمـات ا  كـالفقر والتـشرد الـداخلي       : الاتجار بـالمرأة  
 والحـــدود الطويلـــة والتراعـــات مـــع البلـــدان  والتمـــرد المـــسلح

وأعربـت عـن رغبتـها في    . ااورة على الـسيطرة علـى الحـدود      
معرفة المزيد عن أي من التدابير العملية المتخذة لضبط الاتجـار           

 الخمـس، وبخاصـة عـن       اراـا بالنساء على حدود ميانمار مـع ج      
روض علـــى النـــساء   كيفيـــة تطبيـــق الـــسلطات للحظـــر المفـ ــ   

 سنة من عبـور الحـدود   ٢٥ و ١٦تراوح أعمارهن بين    اللواتي
 بصحبة وصي شرعي في حالات تشرذم الكثير مـن          كنتما لم   

واعتبرت أنه ينبغي للدولة الطرف إعطاء مزيـد مـن          . العائلات
التفاصيل عن الجهـود الـتي تبـذلها وزارة الهجـرة والإسـكان في               

روجــا بغيــة ضــبط الاتجــار  رصــد تــدفقات الهجــرة دخــولا وخ 
قيــق  بتنــسيقه مــع وزارة تح، تحقيقــا لهــذه الغايــة،بــالمرأة والقيــام

لأعـراق الوطنيـة والـشؤون الماليـة     وا المناطق الحدودية   التقدم في 
وســألت . لاتجــار بــالمرأة والطفــلالمكافحــة ومــع فريــق العمــل 

 إذا كـان يـوفر مـلاذا        ا وم امرأةإذا كان فريق العمل برئاسة       ما
واعتبرت أنـه قـد يكـون مـن المفيـد أيـضا             . ايا الاغتصاب لضح

الحــصول علــى بيانــات بــشأن عــدد المــدانين بالاغتــصاب أو       
؛ وعن تورط أفـراد مـن       العقوباتالاتجار بالمرأة بمقتضى قانون     

القــــوات المــــسلحة في قــــضايا الاســــتغلال الجنــــسي وعــــن      
 الإجراءات المتبعة في هذه الحالات؛ وعـن عـدد النـساء اللـواتي            
ــدد ضــحايا        ــديرات بع ــك تق ــا في ذل ــسية، بم ــة جن ــزاولن مهن ي

وأعربـت عـن    . الاتجار ن داخـل ميانمـار وفي البلـدان اـاورة          
ــضحايا       ــة ال ــن الممكــن معاقب ــا إذا كــان م ــة م ــها في معرف رغبت

 المـساعدة   نر له ـ لمزاولتهن البغاء ومـا إذا كانـت تـوفَّ        المتجر ن   
ــا  ــزم  وســألت أخــيرا مــا إذا  . النفــسانية مجان كانــت ميانمــار تعت

 لقمــع الاتجــار بالأشــخاص ١٩٤٩المــصادقة علــى اتفاقيــة عــام 
 .هاعبتوقيلا  حتى الآن إواستغلال بغاء الغير التي لم تحظ

 ســألت عــن التــدابير الــتي اتخــذا  :ازوليغــالــسيدة ري - ٨
كـبح  لالدولة الطرف لإعادة إدماج ضحايا الاتجار في اتمع و        

داخـل البلـد    ) الأيـدز (عـة المكتـسب     المنانقـص   متلازمـة   تفشي  
 . بسبب البغاياوعبر حدوده

 أكـدت مجـددا طلـب الحـصول علـى           :السيدة كـورتي   - ٩
تخذة لـضبط الاتجـار     المعملية  التدابير  من ال معلومات بشأن أي    

ــار   ــالمرأة ولا ســــيما علــــى طــــول حــــدود ميانمــ ورأت أن . بــ
ــام      ــانون ع ــى ق ــت عل ــتي أدخل ــديلات ال  لمكافحــة ١٩٤٩التع

ــ ــدو ضــعيفة جــدا  البغ ــا إذا كانــت ســلطات   واء تب ــساءلت م ت
 .ميانمار عازمة على اتخاذ مزيد من الإجراءات في هذا الصدد

أعربـــت عــن الأمــل في أن تـــتمكن   : الــسيدة مانــالو   - ١٠
ــامج      الحكومــة في تقريرهــا المقبــل مــن تقــديم تفاصــيل عــن برن
الصحة العقلية الخاص بالنساء اللواتي وقعن ضحية الاغتـصاب         

 . البغاء أو الاتجارأو
 

 ٧المادة  
ــال - ١١ ــة الــتي   : والــسيدة مان ســألت عــن الخطــوات العملي

كانــت الحكومــة في صــدد اتخاذهــا للتوفيــق بــين الحالــة الراهنــة 
الاتفاقات الدولية الـتي    ون سوكي   سا غالتي تعيشها السيدة أون   

تشكل ميانمـار طرفـا فيهـا وتعهـدها الدسـتوري بـتمكين المـرأة               
 .مناصب العامةلل والترشح من التصويت

سألت عن عدد النساء في ميانمـار      : السيدة فنغ كوي   - ١٢
تي مارســـن حقهـــن الدســـتوري في التـــصويت والترشـــح  لـــواال

للمناصب العامـة وعـن نـسبة النـساء إلى الرجـال في الأحـزاب               
السياسية والبرلمان والخدمة المدنية والهيئات الحكومية كـالس        

 .يةالعام للسلام والتنم
سـألت عـن أوجـه التـشجيع والـدعم         : السيدة كورتي  - ١٣

ــصويت والترشــح       ــا في الت ــرأة لممارســة حقه ــدم إلى الم ــتي تق ال
 يلمناصــب عامــة وعــن التــدابير الخاصــة المؤقتــة الــتي كــان يجــر 
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ــدد    ــادة عــ ــزاب الــــسياسية علــــى زيــ ــا لحــــث الأحــ اعتمادهــ
وأعربت أيضا عـن الرغبـة في معرفـة كيفيـة تنفيـذ             . المرشحات

ة بــالنظر إلى أن زعيمــة الحــزب الفــائز في يــ مــن الاتفاق٧لمــادة ا
نعــت مــن  ســوكي قــد مســانالانتخابــات الحــرة الــسيدة أونــغ 

 . منصبها ووضعت قيد الإقامة الجبريةؤتبو
م بأن المـرأة اضـطلعت بـدور        وأضافت أن التقرير يسلِّ    - ١٤
.  في الاحتجاجــات الطالبيــة والإثنيــة في ميانمــار    ةشط للغاي ــنــ
تــــساءلت عــــن مــــصير النــــساء اللــــواتي شــــاركن في تلــــك  و

 بعدد من النساء اللـواتي    االاحتجاجات وعن السبب الذي حد    
 .فزن في الانتخابات الحرة إلى الاستقالة في وقت لاحق

ــل  - ١٥ ــسيدة راي ــه، اســتنادا إلى مــصادر غــير   : ال قالــت إن
  في برلمـان البلـد أو حكومتـه        امرأةعثر على   حكومية، بالكاد ي  .

تساءلت عما إذا كانت الحكومة تعتبر أن هذا الواقع يـشكل           و
مــشكلة ومــا إذا كانــت لــديها أي اســتراتيجية لتــصحيح هــذا   

 .الوضع
  أشــــارت إلى أن ميانمــــار :كيريغونيــــسيالــــسيدة  - ١٦

مـن إنـشاء مجلـس      ، رغم صراعاا ونزاعاـا الـسياسية،        تمكنت
علــى اعتــبرت أن هــذا الأمــر يعكــس  و.  للــسلام والتنميــةعــام
همـا  الـسليم   يبدو اعترافا بأن الحل السلمي للصراع والحكم         ما

ــاعي     ــي الاجتمـ ــصادية والرقـ ــة الاقتـ ــق التنميـ ــدخل لتحقيـ  .المـ
طـــوال التقريـــر إلى التقاليـــد الديمقراطيـــة أشـــير وأضـــافت أنـــه 

ــة و  ــستندة إلى البوذي ــار  الم ــساواة في ميانم ــق الم ــة إلى تحقي . الرامي
ــد   ــبرت أن التقلي ــق باواعت ــة   المتعل ــاة العام ــرأة في الحي شــتراك الم

يعكس التـزام العديـد مـن النـساء بميانمـار في المـشاركة في حـل                 
ــسلمية    ــة الـ ــشاريع الإنمائيـ ــهام في المـ ــصراعات والإسـ ــذا . الـ لـ

 يأعربـــت عـــن رغبتـــها في معرفـــة الخطـــوات الـــتي كـــان يجـــر
اتخاذهــا لإشــراك نــساء مــن قبيــل أنــغ ســان ســوكي في عمليــة   

 .السلام والتنمية

ــانزيني   - ١٧ ــا م ــسيدة مياكاياك ــى    :ال طلبــت الحــصول عل
إحصاءات محددة كعـدد النـساء اللـواتي يـشغلن منـصب مـدير              
عام في الخدمة المدنيـة وعـدد المـديرات الإداريـات في الأعمـال              

مـشاركة المـرأة في سـلك       بـشأن   التجارية فضلا عن معلومـات      
.  إلى مـا هنالـك     القـضاة وقـضاة المحـاكم،     على مستوى   القضاء  

 .اعتبرت أن بيانات كهذه أساسية لتقييم النهوض بالمرأةو
ســـألت، بالإشـــارة إلى  :غ شـــيلين– بوالـــسيدة شـــ - ١٨

ــادة   ـــ ) ج (٧المـ ــتي ي ــشروط الـ ــن الـ ــرأة  عـ ــها للمـ سمح بموجبـ
متطلبـــات عمليـــة بتـــشكيل منظمـــات غـــير حكوميـــة، وعـــن  

 .التسجيل في حال وجود عملية كهذه
د من منظمات المرأة    وأضافت أن التقرير أشار إلى عد      - ١٩

 التي شـكلت جـزءا مـن الآليـة الوطنيـة        ١٩٩١المنشأة منذ عام    
ما إذا كانت هناك مـن منظمـات        عوتساءلت  . للنهوض بالمرأة 

ــش      ــتي أن ــار ال ــرأة في ميانم ــة الم ــة تنمي ــام ئأخــرى، كجمعي ت ع
وســألت مــا إذا . ، لا تــشكل جــزءا مــن الآليــة الوطنيــة١٩٤٧

ــساورها ش ــ   ــرأة ي ــثلا  كــان يمكــن لأي ام ــرتبط م اغل محــدد، ي
 بكـل حريـة جمعيـة للمـرأة ـدف ممارسـة          ئبالاتفاقية، أن تنـش   

 هناك قيود تحـد مـن     تضغوط دعما لهذه الاتفاقية وما إذا كان      
 .أنشطة كهذه

وفي حين سلمت بالصعوبات التي تواجهها ميانمـار في          - ٢٠
ــها في     جمــع البيانــات والإحــصاءات إلا أــا أعربــت عــن رغبت

فهـي ترغـب    .  مجـالات يمكـن النظـر فيهـا مـستقبلا          الإشارة إلى 
الحصول علـى بيانـات بـشأن عـدد النـساء           في  على سبيل المثال    

منظمـــات غـــير ، اللـــواتي يـــشاركن في مقارنـــة بعـــدد الرجـــال
حكوميــة مــستقلة وفي معرفــة مــا إذا كانــت هنــاك مــن آليــات  

تحــول دون انــضمام المــرأة إلى   علنيــة أو ســرية مــن شــأا أن    
 .هذه ودون مشاركتها فيها مشاركة نشطة كاتجمعي
استوضـــــحت عـــــن الـــــبرامج  :الـــــسيدة ريغـــــازولي - ٢١

والمشاريع والقوانين الهادفة إلى تعزيز مـشاركة المـرأة في الحيـاة            
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 منـاخ   وسـط  هـذه المبـادرات      يةقاصدمالسياسية وتساءلت عن    
 الانتخابــات الــتي فـازت فيهــا امــرأة ووضــعت فيــه  هأُبطلـت في ــ

. جــائزة نوبــل للــسلام قيــد الإقامــة الجبريــة علــى امــرأة حــائزة 
ــواتي يــشغلن     ــساء الل ــة عــدد الن ــها في معرف وأعربــت عــن رغبت

 . ميانمارةصب رفيعة المستوى في حكوممنا
أيــدت مــا أدلــت بــه الــسيدة كــورتي    :يــزلالــسيد ه - ٢٢

 .والسيدة فنغ كوي من بيانات وما طرحتاه من أسئلة
 

 ٨المادة  
طلبـت الحـصول علـى إحـصاءات         :ازوليغ ـالسيدة ري  - ٢٣

ــاد      ــذ انعق ــة من ــات في وزارة الخارجي ــساء المعين ــشأن عــدد الن ب
مــؤتمر بــيجين، مــشفوعة بتفاصــيل تتعلــق بمناصــبهن وترقيــان   
 .وبعدد نساء ميانمار اللواتي يعملن في منظمات وهيئات دولية

 
 ٩المادة  

ــسيدة غونيــ ــ - ٢٤ ــر   :سيكيريالــ ــارت إلى أن التقريــ أشــ
 أي ما إذا كانت المرأة في ميانمـار تتمتـع          ٩لب المادة   يتناول   لم

بنفس حقوق الرجال من حيث إضفاء جنسيتها على أولادهـا          
وأعربت عن امتناا لو حـصلت      . تها لزوج أجنبي  يومنح جنس 

 . الطرفةعلى معلومات بشأن هذا الموضوع من الدول
 

 ١٠المادة  
علـيم  قالـت إن الحـق في الت       : شيلينغ - السيدة شوب  - ٢٥

هو حق أساسي من حقوق الإنسان وأنه لا ينبغي التمييز ضـد   
واعتــبرت أن التقريـر والعــرض  . المـرأة والفتيـات في هــذا اـال   

الــشفوي وصــفا الجهــود المبذولــة في ميانمــار وأشــارا إلى معــدل 
بيد أا أشارت إلى أن معظم هذه الإحصاءات        . التعلم المرتفع 

وسألت عن معـدل تعلـم     . ريفيةيتعلق على ما يبدو بالبلدات ال     
لمرأة الريفية وعن معدل التحاق البنات بالمدارس الابتدائيـة في          ا

 . المناطق الريفية

وفي ،  اوسألت أيضا ما إذا كان التعليم الابتدائي مجاني        - ٢٦
، عـــن كيفيـــة توزيـــع الأمـــوال علـــى التلامـــذة  حـــال العكـــس

لمبــالغ المحتــاجين وبخاصــة، عمــا إذا كــان قــدر أكــبر مــن هــذه ا 
عكـس الميـل إلى مـنح الـشبان         بغيـة   يخصص للفتيات ولآبـائهن     

 .الأولوية في التعلم
نتـائج  الوأضافت أنه سيكون من المثير للاهتمام معرفة       - ٢٧

مـا يتعلـق     تعلم الفتيـات في   الخاصة ب الدراسة  التي خلصت إليها    
 عنــها تنجمــإذا بــاللواتي لم يكملــن تعلــيمهن الابتــدائي، ومــا  

يفيــة وقالــت إن المعلومــات عــن المنــاطق الر. اســاتتــدابير وسي
 وكـذلك الأمـر بالنـسبة       ستكون هي الأخرى موضـع ترحيـب      

ــات   ــن الجامعيـ ــات عـ ــت   . إلى المعلومـ ــا إذا كانـ ــساءلت مـ وتـ
الأحوال الراهنة تتـسبب بـإغلاق المـدارس والجامعـات ومـا إذا             
كان هذا الإغلاق يطال بنتائجه السلبية النساء والفتيات علـى          

وســألت مــا إذا كــان صــحيحا أن بعــض   . ير متناســبنحــو غــ
 تطبق معـايير قبـول أكثـر صـرامة          ،الجامعات، كجامعة الهندسة  

لا تقبــل علــم الغابــات علــى الطالبــات ومــا إذا كانــت جامعــة  
 . النساء البتة

ستـشف   ي هأشـارت إلى أن ـ    :السيدة كيم يونغ شـونغ     - ٢٨
لمـرأة في   من العرض الشفوي والتقرير عـدم ممارسـة تمييـز ضـد ا            

 بيــد أــا اعتــبرت أن التكلفــة العاليــة للتعلــيم مقرونــةً  . التعلــيم
ــم      ــاج إلى العل ــرأة لا تحت ــبر أن الم ــذي يعت ــدي ال ــالمفهوم التقلي ب

ســـر المنخفـــضة فتيــات الأُ لللقيــام بالعمـــل المــترلي، يعنيـــان أن   
؛ وأشـارت أيـضا     في الالتحـاق بالمدرسـة    حظـوظ قليلـة     الدخل  

ونتيجــة لــذلك . الانقطــاع عــن الدراســةإلى المعــدل المرتفــع في 
أعربـــت عـــن رغبتـــها في الحـــصول علـــى بعـــض الإحـــصاءات 

 . الأساسية والدقيقة والشاملة عن التعليم
 “التعلـــيم للجميـــع”واســـتطردت قائلـــة إن مـــشروع  - ٢٩

يــوفر التمويــل لمــنح الطــلاب المحتــاجين كتبــا دراســية وثيابــا        
وسـألت  .  والمرتبـات  وقرطاسية مجانية فضلا عن المنح التعليميـة      
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ــذا     ــستفدن مـــن هـ ــواتي يـ ــات اللـ ــات والطالبـ ــدد الفتيـ عـــن عـ
واعتبرت أنه ينبغي للبيانات أن تشمل الجنـسين وأن      . المشروع

 . تتضمن إحصاءات عن المناطق النائية والأقليات الإثنية
ورأت أن بــرامج التــدريب المهــني المقدمــة كجــزء مــن  - ٣٠

ما يبـدو علـى      ركز في تالبشرية  برنامج المبادرة الخاصة بالتنمية     
ــة للإنــاث كالخياطــة والتطريــز    اوقالــت إــ. المهــارات التقليدي

ــرأة     ــول المـ ــن وصـ ــات عـ ــى معلومـ ــصول علـ إلى ترحـــب بالحـ
وتحـدثت عـن   . التدريب في مجالي العلوم والتكنولوجيـا الحديثـة     

ــارة إلى  ــية  الإشـ ــوفير حـــصص دراسـ ــة  تـ ــوب ومراجعـ للحاسـ
وطلبـت الحـصول    . ات تحملـها  الحسابات بتكاليف يمكـن للفتي ـ    

علــى مزيــد مــن المعلومــات المفــصلة عــن عــدد الفتيــات اللــواتي 
 .  في هذه االاتايستفدن من هذه الصفوف ويزاولن مهن

ورأت أنه حتى لو تـساوت الفـرص المتاحـة في التعلـيم        - ٣١
وسـألت  . ن مضمون هذا التعليم ما زال يكتسي أهمية بالغـة         فإ

ــة القوالــب  مــا إذا جــرى تنقــيح الكت ــ ب الدراســية ــدف إزال
ــدة  ــسانية الجام ــن    . الجن ــى إحــصاءات ع ــت الحــصول عل وطلب

ورغــم إشــارا إلى . نــسبة النــساء إلى الرجــال في مهنــة التعلــيم
رجحان كفة الرجال في التعليم الابتـدائي إلا أـا اعتـبرت أنـه              
ــالتعليم        ــة ب ــام المتعلق ــى الأرق ــام الحــصول عل ــثير للاهتم ــن الم م

وختمت تقول إنه من المتعارف عليـه أيـضا         . وما بعده الثانوي  
ــد أن الحـــصول علـــى    أن تعمـــل النـــساء في حقـــل الطـــب، بيـ
معلومـــات عـــن مهـــن أخـــرى كالهندســـة المعماريـــة والهندســـة 

 .ستكون موضع ترحيب
 

  ١١المادة  
قالــت إن التقريــر، ولــئن  : شــيلينغ- الــسيدة شــوب - ٣٢

لم يـــــورد أي ، إلا أنـــــه ١١ســـــلم بوضـــــوح بأهميـــــة المـــــادة 
علـى بعـض    أولا   أـا ترحـب بالحـصول        أضـافت و. إحصاءات

الأرقـــام التقريبيـــة لعـــدد النـــساء والرجـــال الـــذين يعملـــون في 

ــام   ــاص والعــــ ــاعين الخــــ ــي إدراج  . القطــــ ــه ينبغــــ ورأت أنــــ
 .الإحصاءات، في حال عدم توافرها حاليا، في التقرير المقبل

 يطبــق وســألت مــا إذا كــان التــشريع المتعلــق بالعمــل   - ٣٣
فقط على القطاع الرسمي وما إذا كـان يحـق للمـرأة العاملـة في               
ــة وعلـــى        ــازة أمومـ ــى إجـ ــصول علـ ــي الحـ ــير الرسمـ ــال غـ اـ

 . استحقاقات الضمان الاجتماعي
 مكفـول هو أمر    إلى أن تقاضي أجر متساو       بالإشارةو - ٣٤

في القطاع الرسمي، تساءلت عـن ماهيـة آليـات التطبيـق المتبعـة              
ومــا إذا كــان يــتعين علــى المــرأة اللجــوء إلى المحكمــة للمطالبــة  
بـأجر متــساو أو مـا إذا كانــت تــستفيد مـن آليــات التطبيــق في    

تساءلت عن عدد الشكاوى المقدمة بـشأن       كما  . مكان العمل 
ف وطلبــــت أيـــضا الحــــصول علـــى وصـ ـــ . روتفـــاوت الأجـ ــ 

ــات       ــى الهيئـ ــتى علـ ــشركات وحـ ــى الـ ــة علـ ــات المطبقـ للعقوبـ
  ما يتعلـق بـالأجر أو الترقيـة أو          ز ضد المرأة في   الحكومية التي تمي

 .التوظيف
وأعربت عن قلقها الشديد لعـدم اسـتفادة النـساء مـن             - ٣٥

ــم    ــراء دراســات رغ ــهن لإج ــاعات    وقت ــدد س ــراض أن ع الافت
ــه لـــدى الرجـــال   ــبوعي يفـــوق مثيلـ ــافت و. عملـــهن الأسـ أضـ

ــز     أن ــة تميي ــضا بمثاب ــر هــو أي ــادة  بمهــذا الأم ــضى الم  لأن ١٢قت
   وأضــافت أن . للخطـر  ض صـحة المـرأة  الإجهـاد في العمـل يعـر

ساعات العمل الطويلة التي تؤديهـا المـرأة تـشكل أيـضا شـاغلا           
اجتماعيــا يتخطــى أثرهــا شــخص المــرأة لمــا يترتــب عليهــا مــن   

ام المرأة بتنشئة أطفالهـا  قيبالنسبة إلى  تبعات هامة طويلة الأجل     
وأعربـــت عـــن ترحيبـــها . ومهـــام الأمومـــة الـــتي تـــضطلع ـــا 

أي خطـط تنفـذها الحكومـة أو        تتعلق ب بالحصول على تفاصيل    
الآلية الوطنية للوقوف على العمل الـذي تؤديـه المـرأة ولمعرفـة           ب

كيف يمكن إدراج الإسهام الاقتصادي للمرأة في القطـاع غـير           
وكــشفت أن . ضــمن الحــسابات الوطنيــة الرسمــي وفي المــترل، 

منظمــة التعــاون والتنميــة في اــال الاقتــصادي أجــرت العديــد 
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مــن الدراســات بــشأن كيفيــة الاعتــراف ــذا العمــل الــذي        
وأعربـت عـن اعتقادهـا بحـصول العديـد          . يصعب تحديد قيمتـه   

يحمــي قــانون مــن حــالات التمييــز مــشددة علــى ضــرورة ســن 
 .المرأة
سألت مـا إذا كانـت قـوانين العمـل في           : السيدة خان  - ٣٦

ــة ومعــايير منظمــة  ١١ميانمــار تنــسجم مــع المــادة    مــن الاتفاقي
وطلبــت الحــصول علــى بيانــات بــشأن وضــع  . العمــل الدوليــة

عمالـة المــرأة تتــضمن عــدد النــساء العــاملات والقطاعــات الــتي  
 في المائـة    ٧٥وقالت إن التقرير أفاد أن أكثـر مـن          . عملن فيها ي

 يعيشون في المناطق الريفية وأن هذه النسبة المئويـة          من السكان 
تنطبق من الناحية الافتراضـية علـى النـساء والرجـال علـى حـد         

 .سواء
ــانون    - ٣٧ ــان قـ ــا إذا كـ ــألت مـ ــد الأدنى ١٩٤٩وسـ  للحـ
لأجور الذي ينبغي تحديثـه، ينطبـق علـى النـساء العـاملات في           ل

ساء وأضــافت أن عــددا كــبيرا مــن الن ــ  . القطــاع غــير الرسمــي  
العــــاملات في القطــــاع غــــير الرسمــــي لا يتقاضــــى أجــــورا      
ــة      ــن في مــصلحة تجاري ــواتي يعمل كــصاحبات المهــن الحــرة والل

نظر إلى حالـــة ميانمـــار، تـــساءلت وبـــال. عائليـــة أو في الزراعـــة
 المـرأة   إذا كانت هناك حالات تعمل فيها المرأة، في ما خـلا           ما

لمحافظـة   أجـل ا   مـن العاملة في مصلحة تجارية عائلية دون أجـر،         
 .على بقائها دون تقاضي أجر

ستلزم تكــافؤا في يــواعتــبرت أن تكــافؤ فــرص العمــل   - ٣٨
لمـرأة  اإلى  الوصول إلى التدريب، إلا أن معظم التدريب المقـدم          

علـى مـا يبـدو رغـم تـوافر بعـض الـدورات المهنيـة                العهـد   قديم  
 كما سألت عن اللغـة المـستعملة في الـدورات المهنيـة؛        . الحديثة

وما إذا كانت لغة الأغلبية هي وحدها المـستعملة الأمـر الـذي             
وســألت . يعــني اســتبعاد عــدد كــبير مــن مجموعــات الأقليــات   

ــة وفي       ــة والثانوي ــرحلتين الابتدائي ــيم في الم ــة التعل ــن لغ ــضا ع أي
 .المناطق الريفية

أجــور عــن وطلبــت الحــصول علــى معلومــات مفــصلة  - ٣٩
ونظـرا إلى  .  المهـن الحـرة   العمل والعمل غير المدفوع وأصحاب    
 المنفــذة في البلــد، الانتقــالالــبرامج الجديــدة الخاصــة بالتنميــة و 

سألت أيضا عن السياسات المتعلقـة بالأراضـي ومـا إذا كانـت             
لقــاء الأراضــي الزراعيــة الــتي ســر تقاضــت تعويــضات ماليــة الأُ

ــد ــد     تفق ــة الأساســية ق ــبنى التحتي ــا إذا كانــت ال ــها وم  ملكيت
قــــل الــــسكان إليهـــــا   تدات الــــتي كــــان ين  أنــــشئت في البلــ ــ 

 .تتمكن النساء من إيجاد عمل لدى وصولهن كيما
قالــت إنــه يــتعين نئــة ميانمــار لتقــديمها  : الــسيدة تايــا - ٤٠

القصير الذي تلى التصديق على      تقريرها الأولي في هذا الوقت    
ــة  ١١ وكانــت الأســئلة الــتي طرحتــها بموجــب المــادة  . الاتفاقي

ــق بالممارســة   ــال    تتعل ــام بأعم ــب القي ــضي بطل ــتي تق ــسرية ال ق
وقالت إن التبرير المعطـى     . لضرائبالعيني ل تسديد  الكنوع من   

 رغـم  لهذه الممارسة يتمثـل في الحاجـة إلى تـشييد البنيـة التحتيـة        
ــة   ــة بالميزاني ــود المتعلق ــة،   . القي ــن المناســب للجن ــبرت أن م واعت

 اللـواتي   تـساورها، معرفـة عـدد النـساء         لأوجه القلق الـتي    دئةً
الأعمــال  يقمــن ــذا العمــل وكيفيــة تــوظيفهن وكيفيــة توزيــع

وقالــت إــا ترحــب بالحــصول علــى معلومــات بــشأن . علــيهن
.  القــسريأي مــن القــوانين الــتي تــنظم ظــروف القيــام بالعمــل 

حــد أدنى للأجــور في ميانمــار ووجــود ضــمان     وضــع ورغــم 
اجتماعي وقوانين أخرى خاصـة بالعمـل، تـساءلت عـن مـدى             

ــستأثر     ف ــسكرية تـ ــات العـ ــالنظر إلى أن النفقـ ــا بـ ــة تطبيقهـ عاليـ
 . القسريبنصف الميزانية الوطنية وإلى شيوع العمل

نظر إلى أن معظـم     بـال اسـتبعدت،   : السيدة كارترايت  - ٤١
 ٤٠عمالــة النــساء تعــود إلى نحــو  قــوانين العمــل المطبقــة علــى  

 سنة مـضت، أن تكـون هـذه القـوانين بمـستوى المعـايير               ٥٠ أو
وأعلنـت عـن رغبتـها في معرفـة مـا إذا            . لتي وضـعتها الاتفاقيـة    ا

 لــدى الحكومــة خطــط لاســتعراض قوانينــها، وفي هــذه تكانــ
وكشفت عن تقارير، مـن  . الحالة، في معرفة متى ستقوم بذلك   

 ١٩٩٩مـايو   / أيار ٢١بينها تقرير لمنظمة العمل الدولية مؤرخ       
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 العديد مـن    بشأن العمل القسري في ميانمار، أفادت عن إجبار       
النساء على العمـل في القـوات المـسلحة دون أجـر كخادمـات              

واعتــبرت أن العمــل القــسري يــشكل  . وحمــالات ومزارعــات
ــة    ــهاكا لحقــوق الإنــسان الأساســية ويتعــارض مــع الاتفاقي . انت

واعتــبرت أــا تــؤدي إلى مزيــد مــن الانتــهاكات كمــا يترتــب  
ــاه المعنــيين بــذ    ــر خطــير بالنــسبة إلى رف . لك وأســرهمعليهــا أث

وختمـــت تقـــول إنـــه ينبغـــي للدولـــة الطـــرف إبـــلاغ اللجنـــة   
 .بالخطوات التي تعتزم القيام ا لضبط هذه الممارسة

 
 ١٢المادة  

ت لعلمهــا أن الأطبــاء رقالــت إــا ســ: الــسيدة أباكــا - ٤٢
في ميانمار يزاولون الطب التقليـدي عـلاوة علـى الطـب الغـربي          

واسـع؛   انونيات رائـج علـى نطـاق      وأن الاستعانة بالقابلات الق   
واعتـــبرت أن تلـــك الأمـــور تـــشكل طرقـــا مفيـــدة مـــن أجـــل  

وأضـافت أن الحكومـة   . مـن الـسكان    الوصول إلى شريحة أكبر   
تمثلــت في  أخــرىجديــة ت الاهتمــام بــصحة المــرأة بطريقــة تبنــ

رفــض التـــساهل إزاء إســـاءة معاملــة الزوجـــات وعـــن طريـــق   
 .المعاقبة على ذلك بشكل صارم

بيد أا استدركت قائلة إن هناك ناحيـة سـلبية تتمثـل             - ٤٣
واعتـبرت أن هـذا     . في استمرار ارتفاع معدل وفيات الأمهات     

ــات      ــشكل خــاص لأن بالإمكــان تجنــب وفي الأمــر مأســاوي ب
الممكــن الأمهــات إذا مــا جــرى تــوفير الرعايــة الوقائيــة الكافيــة 

بغـي  وأضـافت أنـه ين    . تقديمها حتى ولو كانت المـوارد محـدودة       
للحكومـــة أن تعيـــد النظـــر في العديـــد مـــن الـــبرامج الـــصحية   

 .للأمهات بغية الوقوف على سبب عدم بلوغ أهدافها
ــة أن    - ٤٤ ــة الوقائيـ ــه ينبغـــي للرعايـ ــول إنـ ــتطردت تقـ واسـ

. تــشمل طرقــا آمنــة لمعالجــة حــالات الحمــل غــير المرغــوب فيــه
ــذكر      ــة ال ــات الأمهــات الآنف وكــشفت أن بعــض أســباب وفي

نجم يــم والتريـف والـصدمة عنـد الـولادة يمكـن أن      كـتعفن الـد  
وتـساءلت،  . إلى حد كبير عن عمليات الإجهـاض غـير الآمنـة          

ــن     ــد عـ ــصارمة في البلـ ــاض الـ ــع الإجهـ ــوانين منـ ــالنظر إلى قـ بـ
ــة      ــن نتيجـ ــواتي حملـ ــات اللـ ــساء والفتيـ ــة بالنـ ــام المتعلقـ الأحكـ

أي تقريبـا   ومع أن ميانمار لم تبـد       . الاغتصاب أو سفاح القربى   
ن لـديها انطبـاع بـأن لهـذا البلـد           فظات علـى الاتفاقيـة، تكـو      تح

 .تحفظات ضمنية تشمل بعض القضايا الصحية
واعتـــبرت أن وفـــرة المعلومـــات الـــواردة في التقريـــر      - ٤٥

ــشفهي   ــق والعــرض ال ــادةالمتعل ــى   ١٢ بالم ــا عل ــصران تقريب  يقت
لــذا رأت أنــه ينبغــي للتقريــر المقبــل أن يقــدم . صــحة الأمهــات

تتــضمن إحــصاءات عــن مجــالات مــن  إســهابا  أكثــر معلومــات
 ،غــير الأمهــاتالنــساء وأســباب وفــاة المراهقــات قبيــل صــحة 

وبرامج الفحوصات المتعلقة بالسرطان، وفيروس نقـص المناعـة         
 والـصحة   ،الإيدز وفحص الدم لكشف هـذا الفـيروس       /البشرية

.  وإسـاءة اسـتعمال المخـدرات والمـواد المخـدرة          ،العقلية للمرأة 
ت قائلــة إنــه ينبغــي للدولــة الطــرف العــودة إلى التوصــية ختمــو

 الـصادرة عـن اللجنـة مـن أجـل الحـصول علـى               ٢٤العامة رقم   
فكرة أوضـح عـن المعلومـات الـتي تـسعى اللجنـة إلى الحـصول                

 .عليها
أيدت الطلب الذي يـدعو إلى تقـديم        : السيدة كورتي  - ٤٦

 .١٢تقرير أوفى بموجب المادة 
قالت إا ستكون شـاكرة     : غنيل شي - السيدة شوب  - ٤٧

إذا مــا حــصلت علــى معلومــات محــددة عــن حجــم ميزانيــة        
الــصحة والنــسبة المئويــة منــها المخصــصة لاحتياجــات المــرأة       

ــة باحتياجــات الرجــل   ــضا في   . مقارن ــا ترغــب أي وأضــافت أ
معرفة ما إذا زادت ميزانية الصحة بالتناسـب مـع نمـو الـسكان              

ي لفـيروس نقـص المناعـة       وعن مقدار ما خـصص منـها للتـصد        
ت صــوا إلى أصــوات أعــضاء اللجنــة وضــم. الإيــدز/البــشرية

 تعـنى بـالمرأة في جميـع        ١٢الآخرين في التـشديد علـى أن المـادة          
 .  فقطمراحل حياا لا في سنواا الإنجابية
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 ١٣المادة  
ــالـــسيدة ر - ٤٨ ــار بـــذلت  : ازولييغـ ــارت إلى أن ميانمـ أشـ

يل تشجيع المرأة على المـشاركة في       جهودا تستحق الثناء في سب    
 توطلبت الحصول على معلومـات تـبين مـا إذا كان ـ          . الرياضة

للمـــــرأة قـــــدرة حقيقيـــــة علـــــى الوصـــــول إلى الاعتمـــــادات 
 .شابه والحسابات المصرفية وملكية البيوت وما

 
 ١٤المادة  

رغــم زعــم تخــشى، قالــت إــا : الــسيدة ويــدراووغو - ٤٩
 تتمتــع بحقــوق متــساوية كتلــك الــتي التقريــر بــأن المــرأة الريفيــة

 مـا   اللرجل الريفي، من أن يكون هذا الـزعم غـير واقعـي نوع ـ            
ــرون بإح ـــ ــه غـــير مقـ ــة  . صاءاتلأنـ ــة قلقـ ــافت أن اللجنـ وأضـ

لمــرأة اســتفادة افقــط إزاء المعــايير القانونيــة بــل أيــضا إزاء      لا
ــة  ــن  الريفي ــازة   فعــلا م ــدريب، والاعتمــادات وحي ــيم والت التعل

ضـــافت أن اللجنـــة مهتمـــة في الحـــصول علـــى  وأ. الممتلكـــات
معلومات عن معدل الأمية بين النساء الريفيـات وعـدد النـساء           
الريفيات اللواتي اسـتفدن مـن قـروض للمـزارع حـصلن عليهـا          
بــاسمهن وعــن عــدد النــساء الريفيــات اللــواتي يملكــن بيــون أو 

ــع مجــالات    . مــزارعهن وأعربــت عــن ســرورها للتــصدي لجمي
ــادة  الاهتمــام الثما ــة المــذكورة في الم ــها في  ١٤ني  وأبــدت رغبت
ــداء بعــض  ــسعى     إب ــوع المعلومــات الــتي ت ــشأن ن الملاحظــات ب

اعتبرت فيه أن عـدد      وضربت مثالا . اللجنة إلى الحصول عليها   
ــشكل      ــة ي ــة الريفي ــواتي اســتفدن مــن مــشاريع التنمي ــساء الل الن

. إحصاء أكثر تعبيرا من المبلغ الذي أُنفـق علـى تلـك المـشاريع             
وأفــادت أن هــذا التقريــر تــضمن العديــد مــن مــشاريع التنميــة   
الريفيـــة بيـــد أنـــه لم يـــشر إلى طبيعتـــها أو إلى كيفيـــة اســـتفادة 

 .النساء تحديدا منها
ورحبـــت بـــالجهود المبذولـــة لتوســـيع شـــبكة المراكـــز   - ٥٠

ــابلات      ــتخدام القــ ــت باســ ــا رحبــ ــف كمــ ــصحية في الريــ الــ
.  التغطيـة الـصحية    القانونيات والزوار الصحيين ـدف توسـيع      

بيــد أــا أعربــت عــن رغبتــها في معرفــة ســبب عــدم إشــراف    
 . في المائة من الولادات٣٠موظفين مدربين على نسبة 

وختمـــت تقـــول إن التقريـــر يـــذكر أن نـــساء ميانمـــار  - ٥١
يشاركن في الزراعـة والتجـارة والـشؤون الاجتماعيـة لـذا فـإن             

 .اللجنة مهتمة في تقييم نوعية تلك المشاركة
 الطـرف تحويـل     ةطلبـت إلى الدول ـ   : ازوليغ ـ ري ةالسيد - ٥٢

جميــع الأرقــام النقديــة إلى عملــة مألوفــة أكثــر لأعــضاء اللجنــة  
وتقديم إحصاءات عن عـدد النـساء الريفيـات المـستفيدات مـن             

وأعلنــت أيــضا أــا ســتكون  . ١٤الــبرامج المــذكورة في المــادة 
لــتي شــاكرة لــو حــصلت علــى معلومــات عــن أنــواع العمــل ا   

تضطلع ا النساء الريفيات في ميانمار وعن النـسبة المئويـة الـتي             
 . الإجمالييمثلها عملهن في الناتج المحلي

قالــت إــا ســتكون شـــاكرة    :  فينــغ كــوي  ةالــسيد  - ٥٣
حصلت علـى معلومـات عـن التـدابير الراميـة إلى التخفيـف               لو

 من أعباء الفقر على المرأة الريفية كمـا أعربـت عـن رغبتـها في              
ل الـــذي قامـــت بـــه جمعيـــة ميانمـــار لرفـــاه الأم مـــالإشـــادة بالع

والطفـــل، وهـــي منظمـــة طوعيـــة غـــير حكوميـــة، في المنـــاطق   
 .الريفية

 
 ١٦المادة  

 ٢٠ ـسألت ما إذا كانت سـن ال ـ      : السيدة كارترايت  - ٥٤
ســنا قانونيــة للــزواج لــدى الرجــال والنــساء علــى حــد ســواء    

ت عـن تقـارير تفيـد عـن         إذا كان هذا الأمر مطبقا، وتحدث      وما
 لن وجـــــود نـــــساء دون هـــــذه الـــــسن متزوجـــــات أو يعـــــام

واقترحت في هذا الصدد أن تستعرض سـلطات        . كمتزوجات
 الصادرة عن اللجنة التي تـشدد       ٢١ميانمار التوصية العامة رقم     

على أنه ينبغي للمرأة أن تكون قـد بلغـت سـن الرشـد بـشكل                
أسـباب تتعلـق     إلىكاف قبل الزواج وهـو أمـر لا يعـزى فقـط             

ل مـسؤوليات الـزواج     كفالـة تحم ـ  إلى  بالصحة العقلية بل أيضا     
ــا  . كمــا يجــب  ــادت أ ــه ، في بعــض الحــالات، ب علمــتوأف أن
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الـزواج مـن   اللـواتي وقعـن ضـحية اغتـصاب     لب من الفتيات    طُ
 وتــساءلت مــا إذا كانــت الحكومــة تتخــذ أي  نالمعتــدي علــيه

ــي     ــا وهـ ــات أو منعهـ ــذه الممارسـ ــردع هـ ــدابير لـ ــات تـ ممارسـ
وسألت مـا إذا    . تتعارض مع المبادئ الأساسية لحقوق الإنسان     

. الاغتــصاب ضــمن الــزواج  يتعلــق بكــان هنــاك مــن قــانون    
ــو حــصلت علــى      وقالــت إــا بــشكل عــام ســتكون شــاكرة ل

القوانين المتعلقة بالاغتصاب وبمدى ما تلقاه من       عن  معلومات  
ــوات الم ــ     ــراد الق ــى أف ــا عل ــدى تطبيقه ــد لا ســيما ل . سلحةتأيي

 تـساءلت عـن التـدابير       ١٩وبالإشارة إلى التوصـية العامـة رقـم         
الآيلــة إلى منــع العنــف المرتكــب ضــد المــرأة ولا ســيما العنــف   

واعتبرت أنه سيكون من المفيـد معرفـة   . المترلي، والمحاكمة عليه 
مدى الجديـة الـتي توليهـا الحكومـة لهـذه التـدابير ومـا إذا كـان                  

وما إذا كـان يـتم تـشجيع الـشرطة          يروج لها على نطاق واسع      
 .على تطبيقها

قالـــت إن المعلومـــات الـــواردة في   : الـــسيدة عـــويج  - ٥٥
وأعربـت عـن رغبتـها في    .  غير كافية  ١٦المادة  بموجب  التقرير  

ــار       ــة في ميانم ــة المختلف ــات الإثني ــت اموع ــا إذا كان ــة م معرف
 إذا مـا يتعلـق بـالزواج ومـا     تطبق قوانينها العرفية الخاصة ا في    

ــهاك      ــه في حــال حــصول انت كــان للمــرأة أي مرجــع تلجــأ إلي
واعتـبرت أنـه ينبغـي للدولـة الطـرف أن تـشير       . للقانون العـرفي  

يــسهل في المنــاطق الريفيــة ومــا إذا كــان الموجــودة اكم المحــإلى 
لمـــرأة الوصـــول إليهـــا؛ وعمـــن يطبـــق القـــانون الخـــاص علـــى ا

النساء؛ وعمـا  بالعلاقات داخل الأسرة؛ وعن وجود قضاة من  
ــة ت ــ وســألت مــا إذا . ح بتعــدد الزوجــاتسمإذا كانــت البوذي

النفقة وحـضانة   كانت الآثار المترتبة على الطلاق، بما في ذلك         
ــال ــام    الأطفـ ــتور عـ ــا لدسـ ــدد وفقـ ــر ١٩٧٤، تحـ  لأن التقريـ

ورأت أن ميانمـار    . يذكر قانونا صـدر لاحقـا في هـذا اـال           لم
 دولة طرفا في الاتفاقية عـام      لم تقم في الواقع، منذ أن أصبحت      

كي تـصبح قوانينـها منـسجمة مـع الاتفاقيـة            بخطوات   ،١٩٩٧
ــة  ــاة المعاصـــرة والديمقراطيـ وأوصـــت بقـــوة . أو مـــع قـــيم الحيـ

مـتى  بإدخال إصلاحات تشريعية تتضمن تطبيق القانون العرفي        
كـان ذلـك مفيـدا؛ بيـد أـا اعتـبرت أن مـن الأهميـة بمكــان أن         

وسـألت مـا إذا كـان الدسـتور الجديـد           .  مدونـة  تكون القوانين 
 تسيتضمن بابا متعلقا بحقوق المرأة وعدم التمييز وما إذا كان ـ         

اللجنة الوطنية لشؤون المرأة في ميانمار قد اقترحت إدخـال أي           
 .المرأة داخل الأسرةوضع تعديلات أو قوانين جديدة بشأن 

طلبت الحـصول علـى تفاصـيل       : سيكيرييالسيد غون  - ٥٦
فية ممارسة نظام الممتلكات المـشتركة وبـشأن حقـوق      بشأن كي 

المرأة في الإرث بموجب القوانين العرفيـة الـتي تـسمح بـالطلاق             
ــة  بالتراضــي ــب كتاب ــتي لا تتطل ــا إذا  .  وصــية وال ــساءلت م وت

 .كانت المحاكم المدنية تكفل تلك الحقوق
عـضاء اللجنـة طـرحهم      لأشـكر   : )ميانمار(السيد مرا    - ٥٧

كد لهم أن العديد من الخـبراء بـشؤون المـرأة في        سئلة وأ هذه الأ 
 .هاوفد ميانمار سيجيبون عن

 .١٠/١٧رفعت الجلسة الساعة  
 


